



ΓΕΩΤ.Ε.Ε



Τα προσωρινά αποτελέσματα των εκλογών του, δημοσίευσε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 2022 οι εκλογές για την ανάδειξη νέων οργάνων διοίκησης (Διοικητικού Συμβουλίου, Διοικουσών Επιτροπών Παραρτημάτων και Συνέλευσης Αντιπροσώπων των Κλάδων) στο Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [dasarxeio.com](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Ρεκόρ καμένων στρεμμάτων και εκπομπών άνθρακα από τις δασικές πυρκαγιές του 2022 στην Ευρώπη

Η Ευρωπαϊκή Ένωση κατέγραψε φέτος ρεκόρ καμένων επιφανειών από δασικές πυρκαγιές, σύμφωνα με έναν απολογισμό που επικαιροποιήθηκε σήμερα από το ευρωπαϊκό σύστημα ενημέρωσης για τις δασικές πυρκαγιές (Effis) και το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Copernicus για την κλιματική αλλαγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREENAGENDA](#), [dasarxeio.com](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Λιπάσματα: Έρχεται η πληρωμή των 60 εκατ. ευρώ

Θέμα ημερών είναι πλέον η πληρωμή στους δικαιούχους [αγρότες](#) της ενίσχυσης των 60 εκατ. ευρώ για το κόστος μέρος των [λιπασμάτων](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



Κτηνοτρόφοι: Πλήγμα οι ελληνοποιήσεις γάλακτος – Κινδυνεύει η κτηνοτροφία

Την εφαρμογή σε όλη την ελληνική επικράτεια συστήματος ψηφιοποίησης των ελέγχων διακίνησης [γάλακτος](#) ζητούν [κτηνοτρόφοι](#) με επιστολή τους προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γιώργο Γεωργαντά.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εισροές-εκροές: Δυσανάλογη η αύξηση του κόστους σε σύγκριση με τις τιμές

Αυξημένος κατά 17,5% είναι ο δείκτης [εκροών](#) στη γεωργία – [κτηνοτροφία](#) και τον Οκτώβριο 2022 συγκριτικά με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, αλλά και αυξημένος κατά 11,6% σε σχέση με έναν μήνα πριν, τον Σεπτέμβριο του 2022.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Οδηγίες για προσφυγές των κομμένων από τις εξισωτικές αποζημιώσεις

- Η συνολική δημόσια δαπάνη του Μέτρου 13 είναι 264.000.000 ευρώ.

Την ένταξη των παραδεκτών αιτήσεων στήριξης/πληρωμής στο Μέτρο 13 «[Ενισχύσεις](#) σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα», ([Εξισωτική Αποζημίωση](#)) για το έτος 2022 ανακοίνωσε το ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Κέντρα Μελισσοκομίας: Οι δικαιούχοι και το ύψος επιχορήγησης

Το συνολικό ποσό επιχορήγησης αλλά και το ποσό επιχορήγησης ανά δικαιούχο φορέα της δράσης 1.1 «Λειτουργία Κέντρων [Μελισσοκομίας](#)», κατά την περίοδο από 1/8/2022 έως 31/12/2022» καθορίστηκε με υπουργική απόφαση, η οποία αναρτήθηκε στη διαύγεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Δυνατό το σενάριο για μηδενικό ΦΠΑ στην αγορά μηχανημάτων, εφοδίων καθώς και στις πωλήσεις βάμβακος

Πολύ πιθανός είναι ακόμη και ένας μηδενισμός των φορολογικών συντελεστών για τα αγροτικά μηχανήματα και τον εξοπλισμό καθώς και τα εφόδια, με το οικονομικό επιτελείο της Κυβέρνησης να εξετάζει τα περιθώρια για μια πλήρη ανάπτυξη

της σχετικής ευρωπαϊκής οδηγίας που υπερψηφίστηκε πριν από ένα χρόνο με έτος αναφοράς το 2025.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Πιστώθηκαν τα Βιολογικά στους δικαιούχους, μόνη εκκρεμότητα η Ήπειρος

Η συντριπτική πλειονότητα των δικαιούχων της ενίσχυσης των Βιολογικών, ζωικής και φυτικής παραγωγής, φαίνεται από τις τελευταίες καταστάσεις του συστήματος, πως έχει δει στους λογαριασμούς της τα ποσά της πληρωμής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Πάνε πίσω ενστάσεις στην εξισωτική το ίδιο πάει και η πληρωμή, ποιες οι νέες ημερομηνίες

Σύμφωνα με την αρχική ανακοίνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ, οι ενστάσεις για το Μέτρο 13 (Εξισωτική Αποζημίωση) έπρεπε να γίνουν εντός 10 εργασίμων ημερών, αρχής γενομένης από την Τετάρτη (30/11/2022), μέχρι την Τρίτη (13/12/2022). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Κτηνοτροφικοί Φορείς: Για 3 σημαντικά θέματα που ταλαιπωρούν την Ελληνική κτηνοτροφία

- Δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία ενέργεια εξάπλωσης του συστήματος, για να επωφεληθεί η Ελληνική κτηνοτροφία.

Επιστολή των Κτηνοτροφικών Φορέων του Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ), της Πανελληνίας Ένωσης Κτηνοτρόφων (ΠΕΚ), του Συντονιστικού Κτηνοτροφικών Φορέων Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και του Κτηνοτροφικού Συλλόγου Αττικής προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σχετικά με 3 σημαντικά θέματα που ταλαιπωρούν την [Ελληνική κτηνοτροφία](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ακόμη δεν άνοιξε η πλατφόρμα για ζωτροφές, δύσκολο να γίνει πληρωμή το 2022

Έπρεπε εδώ και μια εβδομάδα να είχε ανοίξει η πλατφόρμα για τους δικαιούχους της ενίσχυσης για τις ζωτροφές, σύμφωνα με όσα είχε δηλώσει ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γιώργος Γεωργαντάς.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ποιοι αγρότες δικαιούνται έκπτωση 50% στο φόρο εισοδήματος – Σε λειτουργία η πλατφόρμα συμβολαιακής γεωργίας

Σε λειτουργία έχει τεθεί η πλατφόρμα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, που δημιουργήθηκε ειδικά για την υποβολή στοιχείων **συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας**, με σκοπό τη μείωση του φόρου εισοδήματος, κατά 50%, **για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες**, ήδη από το φορολογικό έτος 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



Δημοσιεύθηκε η απόφαση ένταξης του Μέτρο 13 (Εξισωτική)

Την ένταξη των παραδεκτών αιτήσεων στήριξης/πληρωμής στο Μέτρο 13 «Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα» (Εξισωτική Αποζημίωση), για το έτος 2022, και αφορούν α) το Υπομέτρο 13.1 «Χορήγηση αντισταθμιστικής ενίσχυσης σε ορεινές περιοχές», β) το Υπομέτρο 13.2 «Χορήγηση αντισταθμιστικής ενίσχυσης σε περιοχές με φυσικούς περιορισμούς, εκτός των ορεινών» και γ) το Υπομέτρο 13.3 «Χορήγηση [ypaithros.gr](#) - 13.12.2022, 12:22 Δημοσιεύθηκε η απόφαση ένταξης του Μέτρο 13 (Εξισωτική) αντισταθμιστικής ενίσχυσης σε περιοχές με ειδικά μειονεκτήματα», αποφάσισε το ΥΠΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



WWF: Ζητά την άμεση παρέμβαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη σωτηρία των περιοχών Natura

Σε λίγες ημέρες, συμπληρώνονται δύο χρόνια από την καταδικαστική απόφαση του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΔΕΕ) κατά της Ελλάδας για **μη συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις της που απορρέουν από την ευρωπαϊκή νομοθεσία για τις περιοχές Natura 2000**. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Ανακοίνωση σχετικά με «Διακοπή αλιείας Τόνου λόγω εξάντλησης Εθνικής Ποσόστωσης»

Με την παρούσα, σας ενημερώνουμε ότι εκδόθηκε το υπ' αριθ. 278/377939 /12.12.2022 (ΑΔΑ: ΩΧ1Μ4653ΠΓ-ΛΟ4) έγγραφο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το οποίο αφορά στη Διακοπή αλιείας Τόνου (BFT) λόγω εξάντλησης Εθνικής Ποσόστωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)